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. ريزي خطي مي باشد هاي موجه زير مرتبط با مسأله برنامه كدام يك از ناحيه

1(

2(

3(4(

مي شكل مقابل ناحيه موجه يك مسأله برنامه-2 s3وs2وs1در صـورتي كـه. دهد ريزي خطي را نشان
:pباشند، آنگاه در نقطه)3(تا)1(هاي متغيرهاي كمكي محدوديت

1(, ,s s s< > >3 2 1� � �

2(, ,s s s< < >3 2 1� � �

3(, ,s s s< > >3 2 1� � �

4(, ,s s s> < <3 2 1� � �

ب-3 : ريزي خطي متناظر شكل مقابل رنامه جواب بهينه مسأله

. نامحدود است)1

. چندگانه است)2

. تبهگن دائم است)3

. تبهگن موقت است)4
نقطه بهينه

(٢)

(١)

(٣)
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 ريزي خطي است؟ هاي زير متعلق به يك مسأله برنامه كدام يك از محدوديت-4

1(xe x− =2
1 3 122(x x

x
= +1

1
2

5 3 7
2

3(x x
x
+ −

≥1 2

2

3 13
5 4

4(lnx x x+ =1 2 23 2 4 7

ريزي خطي مجموع كل منابع مصرف شده برابر است با مجمـوع كـل منـابعي كـه مطابق با كدام فرض برنامه-5

 ها مصرف شده است؟ براي هر كدام از فعاليت

 پذيري فرض بخش)4 فرض خطي بودن)3ض جمع پذيريفر)2 فرض تناسب)1

، اگر خط تابع هـدف ريزي خطي در يك مسأله برنامه-6 بـا يكـي از محـدوديتهاي مـساله)Z(با دو متغير تصميم

، آنگاه  :موازي باشد

. يقيناً مسأله داراي جواب بهينه چندگانه است)2. يقيناً مساله داراي جواب بهينه نامحدود است)1

. مسأله ممكن است داراي جواب بهينه چندگانه باشد)4.ه ممكن است داراي جواب بهينه نامحدود باشدمسأل)3

و ناحيـه موجـه مـشخص)z(ريزي خطي زير جهت افزايش تـابع هـدف در مسأله كمينه سازي برنامه-7

 جواب اين مسأله از كدام نوع است؟. اند شده

 بهينه ناموجه)1

 بهينه تبهگن)2

 بهينه چندگانه)3

 بهينه نامحدود)4

Z=٠
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، حداكثر تعداد نقاط گوشه برابر كدام است؟)با چهار محدوديت(ريزي خطي شكل در مسأله برنامه-8

 نقطه گوشه12)1

 نقطه گوشه13)2

 نقطه گوشه15)3

 نقطه گوشه16)4

و بعضي از مقـادير برنامه ناحيه موجه يك مسأله-9  در نقـاط گوشـه در شـكلzريزي خطي بيشينه سازي

:zمقدار بهينه. شوند ديده مي

*برابر)1
Fzاست .

*برابر)2
Fzاست .

. استz*=12برابر)3

. دارد)z( بستگي به شيب خط تابع هدف)4

ريـزي خطـي هـاي اصـلي مـسأله برنامـه با توجه به ناحيه موجه هاشور خورده شكل زير محدوديت-10

 مربوطه به چه صورت هستند؟ 

1(
x x
x x

+ ≤
 + ≤

1 2

1 2

2 1
2 1

2(
x x
x x

+ ≤
 + ≤

1 2

1 2

2 2
2 2

3(
x x
x x

+ ≤
 + ≤

1 2

1 2

2
2 2

4(
x x
x x

+ ≤
 + ≤

1 2

1 2

2 4
2 4

(٣)(١)

(٢)

(٤)

?AZ =

11BZ =

12CZ =

10DZ =

?EZ =

?FZ =

١ ٢

(٢)

١

٢
(١)
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با-11 باx در صورتي كه متغيرهاي اصلي مسأله اوليه را  نشان دهـيمyو متغيرهاي اصلي مسأله ثانويه را

وsبه طوري كه : متغير كمكي مسأله ثانويه باشد، آنگاهt متغير كمكي مسأله اوليه

1(. .X t Y s= = �2(. .X s Y t= = �

3(. .X t Y s= =14(.
.

X t
S Y

= 1

و يا به روش دو مرحلهMريزي خطي به روش در صورت حل مسأله برنامه-12 اي مي توان گفت بزرگ

: كه تعداد تكرارهاي جدول سيمپلكس

. در هر دو روش برابرند)1

. بزرگ استMاي بيشتر از حل به روش در روش دو مرحله)2

. اي است بزرگ بيشتر از حل به روش دو مرحلهMدر روش)3

 هيچ كدام)4

دوم بـه) مرحلـه(و در فـاز ....... اول بـه صـورت) مرحله(اي تابع هدف در فاز در روش دو مرحله-13

. است....... صورت 

 سازي كمينه-سازي بيشينه)2 سازي بيشينه-سازي كمينه)1

 تابع هدف مسأله اصلي-سازي بيشينه)4 تابع هدف مسأله اصلي-سازي كمينه)3

 ريزي خطي زير صحيح است؟ كدام گزينه با توجه به مسأله برنامه-14

. مسأله فاقد ناحيه موجه است)1

. مسأله داراي ناحيه موجه نامحدود است)2

. مسأله داراي ناحيه موجه به صورت يك خط است)3

. مسأله داراي ناحيه موجه به صورت يك چند ضلعي است)4

. .

,

Max z x x
s t

x x
x x

x
x x

= +


 − + ≤
 − + ≤
 ≤


≥

1 2

1 2

1 2

2

1 2

3 5

4 6 17
3 3 8

5
�
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 ريزي خطي زير نقطه مربوط به كدام گزينه در داخل ناحيه موجه قرار دارد؟ در مسأله برنامه-15

1(,x x =2 16 1

2(,x x= =2 11 6

3(,x x= =2 18 �

4(,x x= =2 1 8�

براي حل به روش سيمپلكس، مسأله داراي چند متغيـر. ريزي خطي زير را در نظر بگيريد مسأله برنامه-16

 است؟ 

1(3

2(4

3(5

4(6

 مسأله ثانويه مسأله زير كدام است؟-17

1(2(

3(4(

. .

,

Max z x x
s t

x x
x x
x x

= +

 + ≤
 + ≤
 ≥

1 2

1 2

1 2

1 2

7 5

2 10
4 3 24

�

. .

,

Max z x x
s t

x x
x x
x x

= −

 + ≥
 − ≤
 ≥

1 2

1 2

1 2

1 2

3 5

2 4 18
3 6
آزاد در علامت�

. .

,

Max z x x
s t

x x
x x
x x

= +

 + ≥
 + ≤
 ≥

1 2

1 2

1 2

1 2

2 5

14 7 28
3 2 16

 آزاد در علامت�

'
. .

,

Max z y y
s t

y y
y y

y y

= − +

 − + =
 − + ≤


1 2

1 2

1 2

1 2

28 16

14 3 2
7 2 5

'
. .

,

Max z y y
s t

y y
y y
y y

= +

 + ≤
 + ≤
 ≥

1 2

1 2

1 2

2 1

28 16

14 7 28
7 3 5

�
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,

Max z y y
s t

y y
y y

y y

= −

 − + ≤
 − + ≤
 ≥

1 2
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1 2

1 2

28 16

14 3 8
7 2 5

آزاد در علامت�
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. .

,

Max z y y
s t

y y
y y
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= +

 + =
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1 2
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28 16
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� متآزاد در علا

آزاد در علامت
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x, در مسأله زير، نقطه-18 x= =2 11 4:

. .

,

Max z x x
s t

x x
x x
x x
x x

= +


 − + ≤
 + ≤
 − ≤


≥

1 2

1 2

1 2

1 2

1 2

3 2

2 4
3 2 14

3
�

. يك جواب غير موجه است)1

و برروي معادله حدي يك محدوديت قرار دارد)2 . يك جواب موجه

و برروي معادله حدي دو محدوديت قرار دارد)3 . يك جواب موجه

مو)4 و برروي معادله حدي سه محدوديت قرار دارديك جواب . جه

با-19 x, در صورتي كه تعداد قطعات توليد شده از دو محصول x2 و نسبت توليد اين1  نشان داده شوند

 باشد، كدام محدوديت نمايانگر اين وضعيت است؟3و7دو محصول به ترتيب متناسب با

1(x x=1 27 32(x x=1 23 7

3(x x =1 2
7
3

4(x x+ =1 27 3 1

x1،xمحدوديتي براي سه فعاليت مختلف)b( ميزان استفاده از منبع-20 2،x  به اين صورت است كه3

1 براي فعاليت اول برابرbميزان استفاده از
3

ازb ميزان استفاده از و ميزان استفاده b براي فعاليت سوم،

مي2براي فعاليت دوم ت بـه چـه ايـن محـدودي. باشد برابر ميزان استفاده از اين منبع براي فعاليت اول

 شود؟ صورت نوشته مي

1(x x x b+ + ≤1 22 2 3

2(x x x b+ + ≤1 2 3
1 2
3 3

3(x x x b+ + ≤1 2 3
12
3

4(x x x b+ + ≤1 2 3
1 2 1
3 3 3
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هاي سايه سـه محـدوديت آن بـه ريزي خطي براي بيشينه سازي سود كل قيمت در يك مسأله برنامه-21

 واحـد6 واحد به منبع مربوط به محدوديت دوم برابـر1چنانچه هزينه افزودن. باشندمي6و5و7ترتيب 

: اين هزينه از نظر اقتصادي. با فرض اينكه تركيب بهينه تغيير نخواهد نمود. پولي باشد

.تفاوت استبي)1

. مقرون به صرفه است)2

. باشد مقرون به صرفه نمي)3

. بستگي به مقدار متغير كمكي دارد)4

ريزي خطي مطابق زير بوده كه در آن پارامترهـاي نـشان داده شـده جدول بهينه يك مسأله برنامه-22

و مثبت هستند : اين مسأله داراي. همگي ثابت

. جواب بهينه نامحدود است)2.جواب بهينه تبهگن است)1

 هيچ كدام)4. جواب بهينه چندگانه است)3

:ياين مسأله دارا. ريزي خطي به صورت زير است منطقه موجه يك مسأله برنامه-32

''سه محدوديت)1 . است≤''

''سه محدوديت)2 . است≥''

''دو محدوديت)3 ''و يك محدوديت≥'' . است≤''

''دو محدوديت)4 ''و يك محدوديت≤'' . است≥''

s2s1x طرف راست 2x1
z

 متغيراساسي

b�a��1Z

ge-c�1�x1

h-fd1��x 2
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هاي مسأله خطي برابر صفر براي يكي از محدوديت) كمبود( در صورتي كه مقدار بهينه متغير كمكي-42

:گردد، اين بدان معني است كه

. مقدار قيمت سايه مرتبط با آن محدوديت برابر صفر است)1

. از منبع موجود آن محدوديت به طور كامل استفاده شده است)2

. محدوديت مرتبط با آن محدوديت يك محدوديت زايد است)3

 هيچ كدام)4

كه. ريزي خطي تبهگن باشد در صورتي كه جواب بهينه مسأله برنامه-52 :اين بدان معني است

.ه داراي جواب بهينه چندگانه استمسأل)2. جواب حاصله غيرموجه است)1

 هيچ كدام)4. جواب حاصله از نظر مديريتي فاقد ارزش است)3

و داراي يـك نقطـه ريزي خطي محدوديت چنانچه در يك مسأله برنامه-62 ها به صـورت معادلـه بـوده

:تقارب باشند، آنگاه

مي)1 . باشد مسأله داراي جواب بهينه نامحدود

.مقدار جواب بهينه مسأله بستگي به وضعيت تابع هدف دارد)2

و لذا نمي توان مقدار)3 . را به دست آوردzمسأله داراي ناحيه موجه نبوده

و يا كمينه)4 . سازي باشد، تأثيري در جواب بهينه ندارد اگر اين مسأله به صورت بيشينه سازي

ب-72 مي رنامه شرط غيرمنفي بودن متغيرهاي مسأله دارد كه ناحيه موجه مـسأله در ربـع ريزي خطي ملزم

 در اين صورت كدام محدوديت زير زايد است؟. اول دستگاه مختصات قرار داشته باشد

1(x x− ≥1 2 �2(x x+ ≥1 2 �

3(x
x

≥1

2
�4(x x M+ ≥1 2

. اش است مسأله ثانويه مربوطه......... هاي مسأله اوليه برابر است با تعداد متغيرهاي تعداد محدوديت-82

 غيرمنفي)4 مصنوعي)3 كمكي)2 تصميم)1
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*zوbوaقـاديرم. ريزي خطي نشان داده شـده اسـت دو تكرار جدول سيمپلكس يك مسأله برنامه-29

 برابر كدام است؟

1(* , ,z b a= = =51 5 1
4 4 4

2(* , ,z b a= = =3 125
2 2

3(* , ,z b a− −= = =3 125
2 2

4(* , ,z b a− −= = =51 5 1
4 4 4

s2s1x طرف راست 2x1zمتغيرهاي اساسي 

12 4
3

��−
1
3

1Z

3−
1
3

1�
4
3

�
s1

31
3

�12
3

�x 2

*zBa
��1Z

---�1�x1

---1��x 2
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. ريزي خطي بيشينه سازي به صورت زير اسـت پلكس مربوط به يكي از تكرارهاي يك مسأله برنامه جدول سيم-03

: اين مسأله

. داراي جواب بهينه تبهگن است)2. داراي جواب بهينه ناموجه است)1

. داراي جواب بهينه نامحدود است)4. داراي جواب بهينه چندگانه است)3

s3s2s1x طرف راست 4x 3x 2x1متغيرهاي اساسي 

50 5
2

���
9
2

−
17
2

16 Z

60 2�1�11 �12 s1

�−
1
2

1��
5
2

−
1
2

1-s2

10 1
2

��13
2

−
3
2

4x 4
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 پاسخنامه تست

ريزي خطي يك ناحيه محدب است يعني اگر در نقطه از ناحيه انتخاب شود همه ناحيه موجه مسأله برنامه)3(-1

.ه موجه وجود داشته باشندنقاط پاره خط بايد در ناحي

. قرار دارد)2(و)1( داخل منطقه موجه خطوطpچون نقطه)1(-2

s s> >1 2� �

. قرار دارد)3( خارج از منطقه موجهpچون نقطه

S <3 �

دو3 يعني نقطه بهينه از محل تقاطعAچون نقطه)3(-3  بعدي ايجـاد شـده اسـت تـبهگن محدوديت در فضاي

و چون بهينه است تبهگن دائم است . است

4-)3(

5-)2(

. امكان دارد محدوديت اضافي باشد)4(-6

و)4(-7 فلش ها جهت افزايش تابع هدف را نشان مي دهند براي كاهش يابد در خـلاف جهـت حركـت كـرد

z. چون منطقه موجه نامحدود است = −∞

8-)3(

m = ) تعداد محدوديت4 )! !
! ! ! !

m n
m

+ ×= = =6 6 5 15
2 2 4 2

n =  تعداد متغير2

. بهتر استD,B از دو نقطه مجاورشcچون نقطه)3(-9

)1(محدوديت)2(-10
1
2
�
�

ها جاگذاري در گزينه

)2(محدوديت
2

1
�
�

 قضيه لنگي مكمل)1(-11

12-)1(
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13-)3(

. نامحدود است1x در محدوديتها همگي منفي يا صفر هستند فضا در راستاي1xچون ضرايب)2(-14

 جايگذاري)1(-15

مي2xچون متغير)4(-16 xدهيم آزاد است نيز متغير x x′ ′′= −2 2 ميدر2 . شود نتيجه يك متغير اضافه

 يك متغير كمكي+ يك متغير مصنوعي≤←محدوديت اول

 يك متغير كمكي≥←محدوديت دوم

: در نتيجه

 يك متغير مصنوعي+ در متغير كمكي+ يك متغير اضافه+ در متغير تصميم

17-)4(

 ذاري جاگ)3(-18

− ≤2  محدوديت اول4

=14  محدوديت دوم14

 محدوديت سوم3=3

19-)2(x
x

=1

2

7
3

←nxاگر ضريب)2(-20
1
3

x در نتيجه x دوبرابر2 x= × = ←2 1
1 22
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و خروجي نداريم ورودي است2xچون)4(-30 . ولي ستون لولا همگي صفر يا منفي هستند

 سطر قديم لولا

عنصر لولا


